

«Μεγάλο πρόβλημα ρευστότητας στο 90% των εταιρειών»

# Αλλαγή πολιτικής των τραπεζών προς επιχειρήσεις ζητεί ο ΣΒΒΕ

Κραυγή αγωνίας για επικείμενη παύση της λειτουργίας πολλών επιχειρήσεων στη Βόρεια Ελλάδα, με συνακόλουθη αύξηση της ανεργίας, εάν δεν σταματήσει το εγχώριο τραπεζικό σύστημα να αντιμετωπίζει με εξαιρετικά αυστηρά κριτήρια και έντονη επιφυλακτικότητα τη δυνατότητα δανεισμού των επιχειρήσεων, υψώνει ο Σύνδεσμος Βιομηχανιών Βορείου Ελλάδος με χθεσινή επιστολή του προς τον υπουργό Οικονομίας και Οικονομικών, Γ. Αλογοσκούφη. [ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ, ΤΗΣ ΒΑΣΩΣ ΒΕΓΙΡΗ ]

**ΗΔΗ**, μάλιστα, όπως αναφέρει σχετικά στη «**Ν**» ο πρόεδρος του ΣΒΒΕ, Γιώργος Μυλωνάς, το 90% των επιχειρήσεων-μελών του ΣΒΒΕ αντιμετωπίζει πολύ μεγάλο πρόβλημα ρευστότητας και στην προχθεσινή συνεδρίαση του δ.σ. του Συνδέσμου εκφράστηκαν αφενός εκτιμήσεις για αναμενόμενα λουκέτα εάν συνεχιστεί η ίδια πολιτική από τις ελληνικές τράπεζες, καθώς και πολύ έντονα παράπονα για εναρμονισμένη πρακτική των τραπεζών, ότι όλες μαζί αυτόματα μέσα σε μια εβδομάδα «ανέβασαν τα spreads στο Θεό».

Παρά το πακέτο στήριξης που γεν-

ναιόδωρα θεοπίστηκε από την κυβέρνηση για τη στήριξη του τραπεζικού συστήματος, πολλές τράπεζες, σύμφωνα με όσα αναφέρει ο ΣΒΒΕ στην επιστολή του, αυξάνουν υπέρογκα και ατεκμηρίωτα το κόστος του χρήματος.

Αποτέλεσμα αυτής της τακτικής, τονίζει ο πρόεδρος του Συνδέσμου, Γιώργος Μυλωνάς, είναι πληθώρα επιχειρήσεων να βρίσκονται σε εξαιρετικά δυσμενή θέση για τη συνέχιση της λειτουργίας τους, ενώ πολλές από αυτές βρίσκονται στα όρια της κατάρρευσης. Η κατάσταση στη Βόρεια Ελ-



Ο πρόεδρος του ΣΒΒΕ, Γιώργος Μυλωνάς.

λάδα είναι ιδιαίτερα κρίσιμη, ενώ αν δεν ληφθούν άμεσα μέτρα για την αποτελεσματική αντιμετώπιση, τότε εκτός από την παύση της λειτουργίας πολλών επιχειρήσεων, θα υπάρξει ενδεχόμενη αύξηση της ανεργίας και, κατά συνέπεια, ο τραπεζικός τομέας -καταλήγει ο ΣΒΒΕ- θα πρέπει να αναλάβει τις ευθύνες του και στην κρίσιμη

αυτή περίοδο να υποστηρίξει με χαμηλά spreads και ευέλικτες διαδικασίες τη χρηματοδότηση της ρευστότητας των επιχειρήσεων. Παράλληλα, ο Σύνδεσμος Βιομηχανιών Βορείου Ελλάδος (ΣΒΒΕ) θεωρεί ότι τα κυβερνητικά μέτρα που σχετίζονται με το θέμα θα πρέπει να περιλαμβάνουν υποχρεωτικές ρήτρες για τη χρηματοδότηση της πραγματικής οικονομίας και την ενίσχυση της ρευστότητας των επιχειρήσεων, για την άμεση αναστροφή του αρνητικού κλίματος που επικρατεί και για την έμπρακτη υποστήριξη της επιχειρηματικής δραστηριότητας.

Την ανησυχία αλλά και την αντίδραση των μελών του ΣΒΒΕ, όπως προσθέτει ο κ. Μυλωνάς, προκαλεί το γεγονός ότι ενώ σε διεθνές πολιτικό επίπεδο και συγκεκριμένα από το Γάλλο πρόεδρο, κ. Σαρκοζί, από τον Ιταλό πρωθυπουργό, κ. Μπερλουσκόνι και από τη Γερμανίδα καγκελάριο, κα Μέρκελ, ανακοινώνονται πρωτοβουλίες στήριξης της βιομηχανίας, «στην Ελλάδα ακούμε μόνο ότι θα δοθούν κάποια λεφτά στις τράπεζες και αυτά να τα κάνουν τι...». [SID:3384738]

## SOS από επιχειρήσεις της Βόρειας Ελλάδας

Κραυγή αγωνίας για επιχειρήσεις στη Β. Ελλάδα -εάν δεν σταματήσει το τραπεζικό σύστημα να αντιμετωπίζει με τόσο αυστηρά κριτήρια το δανεισμό επιχειρήσεων- υψώνει ο Σύνδεσμος Βιομηχανιών Βορείου Ελλάδος, με επιστολή του στο ΥΠΟΙΟ. [ ΣΕΛ. 6 ]